

郟县被评为国家慢性病综合防控示范区

本报讯 笔者昨日从郟县卫计委获悉,国家卫生计生委近日公布了第三批国家慢性病综合防控示范区名单,郟县名列其中。

据了解,2012年4月,郟县启动开展了“健康郟县”和国家慢性非传染性疾病综合防控示范区创建工作,成立了以县长为组长,以县四大班子分管领导为副组长的郟县慢性病综合防控工作领导组,制订下发了《创建“健康郟县”活动实施方案》和《郟县创建国家慢性非传染性疾病综合防控示范区工作实施方案》等文件,将创

建工作列入县政府重要议事日程。同时还多次邀请国家、省、市慢性病防治专家来该县授课和进行技术指导,建立了“政府主导、多部门合作、全社会共同参与”的慢性病防治机制。

为确保创建工作落到实处,该县将慢性病综合防控经费纳入财政预算,在投资120余万元的基础上,提高了新型农村合作医疗参合农民财政补助标准和住院补偿封顶线标准。为参加新农合符合条件的慢性病患者办理了“慢性病门诊卡”,把慢性病防控工作纳入基本公共卫生服务绩效考核,使他们享受到在门诊就医即可报销的惠民政策。投资5000多万元,完善了县、乡、村三级医疗卫生服务网络,在全县376个行政村构筑了30分钟医疗服务圈,全县所有行政村卫生室全部实行基本药物制度和药品零差价销售,使农民群众在医疗卫生服务上得到了最大的实惠。

同时,该县还围绕创建“健康郟县”的六大工程27项工作任务,开展了健康饮食工程、健康信息服务工程、健康文体工程和健康环境工程等工作。依法开展职业健康检查,认真做好传染病防控和监测工

作,并建立了涵盖健康档案、健康教育、慢性病管理、老年人管理、妇幼保健、预防保健、统计查询等功能的居民健康档案管理系统。目前,已建立健全居民健康档案55.7万份,建档率达99.7%,实现了对居民健康的系统管理。围绕完善监测体系建设,该县先后建立健全了医疗机构死因网络登记报告系统、医疗机构恶性肿瘤登记报告制度、医疗机构急性心肌梗死及卒中发病登记报告制度等,开展了居民慢性病及危险因素监测,加强了对高危人群发现和干预工作。(李朝锋 宁建鹏)

坚决杜绝病死畜禽流入市场

县畜牧局开展集中整治活动

本报讯 笔者昨日从郟县畜牧局获悉,为有效防控动物疫病传播,保障全县畜产品质量安全,全面做好春节期间食品安全监管工作,郟县畜牧局于近日开展了病死畜禽集中整治活动。

该局从今年1月1日至3月31日,以养殖环节为重点,对辖区内养殖场(户)开展全面深入排查,严厉打击随意抛弃、收购病死畜禽的行为,杜绝病死畜禽出场、出户、出村。以屠宰和收购贩运为重点,对屠宰场、收购点、交易市场等为重点排查区域,重点查处未经检疫、检疫不合格、病死及死因不明的畜禽及其产品。同时,该局还进一步加强与公安等部门的沟通协调,合力执法,加大执法办案力度,一旦发现有关违法、屠宰病死畜禽违法行为的,严查严办,重办重处。为加强对病死畜禽的无害化

处理监管工作,该局在全县范围内开展为期一周的“病死畜禽无害化处理机制”宣传活动。组织执法人员,深入各乡、镇(街道)广泛宣传《动物防疫法》《畜牧法》等相关法律、法规。采取发放告知书和签订承诺书等方式督促从事畜禽饲养、屠宰、经营、运输的单位和人员主动承担主体责任,自觉履行义务。严格产地和屠宰检疫,对检疫不合格的畜禽及其产品,坚决杜绝流入市场。

截至2月3日,该局已出动监督检查车辆50多辆(次),执法人员120多人次,刷写标语46条、张贴宣传挂图30份,检查养殖场10个、散发宣传单261份,并对20多个超市、8个集贸市场进行了重点检查,先后发放告知书和签订承诺书120余份,下达整改通知书35份,无害化处理病死畜禽600多具。(宁建鹏 史刘军)

县供电公司“三级分包”保春节供电

本报讯 2月8日,郟县供电公司组织安监人员完成了对辖区内公共活动场所及旅游景点等重要单位和场所的用电安全隐患整改工作。

据悉,为保障用户春节期间安全平稳用电,郟县供电公司实行“三级分包”保电措施,按照“领导包所、所包单位、电工包台区”的工作模式,建立“三级分包”制度,实行一级包一级,一级保一级,确保“责任到人、管理到人、考核到人”,形成一环扣一环的责任追究模式。要求施工单位做好施工倒排计划,督促加快工程施工进度,在节前全部完成工程施工工作。对物资仓库进行彻底的盘点统计,补充备品备件,确保应急状态下所需物资及时调拨、准确送达。对存在危及安全供用电的问题和不安全因素,及时下发安全隐患通知单,督促和协助用户做好整改工作。(谢佳 王旭恒)



发展高效农业

2月12日上午,在长桥镇宴堂高效农业示范区,社员冯永亮正在修剪即将采摘上市的甜椒。

据了解,该园区由宴堂村民冯保星投资240万元于去年12月建成,现有温室大棚12栋。春节来临之际,该园区先

期种植的两棚红宝石甜椒即将采摘上市,预计可实现收入9万余元。

本报记者 温书功 摄

因势利导 引凤还巢

郟县四千多返乡农民工当上小老板

本报讯 (记者温书功)2月9日上午,郟县安良镇塔林坡村神前传奇钧窑老板李俊峰坐在电脑桌前,与北京客商在网上洽谈钧瓷生意。

李俊峰人钧瓷企业打工多年,后来在南方从事钧瓷营销。在对钧瓷的生产工艺、企业管理和营销模式熟悉后,在政府的帮助下,他回村建起了神前传奇钧窑,现在年收入是打工时的20多倍。

据了解,像李俊峰一样,昔日为了生计外出务工的郟县农民,如今在政府的帮助扶持下,凭借在外学到的技术以及积累的资金,创办企业当上小老板的已有4000多人,带动就业20000余人,增加农民收入1.5亿多元。

郟县共有农村劳动力23万多人。近年来,该县充分发挥人力资源优势,积极开展劳务输出,先后有18万人从传统农业中解放出来,常年在外打工的农民就有近15万人。与此同时,在走南闯北“淘金”的过程中,他们开阔了眼界,学到了技术,培育了市场经济观念,相当一部分人萌生了返乡创业的念头。

针对这一现象,郟县因势利导,引凤还巢,以优惠的政策环境,推进“打工”经济向“创业”经济转变。该县先后出台了一系列优惠政策,降低创业门槛,简化创业手续,鼓励返乡农民工自主创业。针对返乡农民工技能和创业知识缺乏的现状,以县就业培训中心、农广校、卫校等培训机构为主,按照学校与企业对接、与市场对接的思路,采取多种形式,积极开展就业和创业培训,不断提高返乡人员的劳动技能和创业水平。针对创业人员缺资金的实际情况,县里适当放宽小额担保贷款扶持政策。同时,对办理小额信贷的客户,进行现场办公,集中审核,尽量简化申请程序和审批程序,提高贷款的发放效率。目前,共举办培训班52期,培训农民工7000多人,发布各类创业信息398条,发放小额贷款8000余万元,帮助农民工上项目1200多个。

堂街镇开展烟花爆竹集中整治活动

本报讯 笔者昨日从堂街镇政府获悉,为扎实做好烟花爆竹安全生产监管工作,规范烟花爆竹经营场所,有效防范安全事故的发生,堂街镇政府在春节即将来临之际,集中一周时间,在全镇开展了烟花爆竹经营管理安全整治活动。

该镇成立了烟花爆竹安全生产集中整治工作领导小组,并与各村签订责任书,明确各村一把手为烟花爆竹安全生产监管第一责任人。严密排查本村烟花爆竹非法生产、窝存点,严厉打击和取缔非法生产经营活动,消除安全隐患。为加强烟花爆竹市场监管,该镇联合派出所、镇工商所等部门,不定时对烟花爆竹经营点进行巡查,对发现的隐患及时督促整改,并建立了举报奖励制度,开展群防群治。

同时,该镇还通过出动宣传车、张贴标语、发放宣传彩页、书写黑板报等形式,广泛宣传烟花爆竹生产、运输、储存、销售等环节的安全规程及相关法律法规,提高群众对非法制作烟花爆竹危险性的认识,激发群众举报和抵制非法经营活动的自觉性和主动性。

截至目前,该镇已出动宣传车25台次,张贴宣传标语700条,发放宣传彩页2000余张,排查治理烟花爆竹经营点23处。(张晓燕 连继强)

县交通运输局多措并举“战”春运

本报讯 “春运安全连万家,平安全靠你我他”的春运宣传标语张贴在候车大厅,五六名臂戴“春运三品检查员”标识的工作人员在不停地用“三品”检测仪对每一个旅客进行着检查和登记……这是2月10日笔者在郟县客运公司看到的场景。

据介绍,今年春运期间,郟县旅客发送量预计将达到68万人次,同比增长3.6%。为确保每一位旅客能平安、及时出行,郟县客运公司已按照部署,全面进入春运工作状态,已投放运力190台,投入应急运力40台。

在2015年春运工作中,郟县交通运输局成立了专项工作领导小组,层层签订目标责任书,建立健全了春运工作协调联动机制,制

订了春运方案、异常天气保障运输方案和突发事件应急预案。

为实现春运期间的安全运行,该局还组织人员对客运站、客运车辆以及公路、桥梁进行全面大排查,对排查出的安全隐患建立台账,明确整改单位和责任人,限期整改。切实加强了对车辆的技术检测,严把车辆和驾驶员的资质资格关。严格落实“三不进站,六不出站”要求,加强“三品”检查。同时,该局还不断加大对外运车辆的监督和管理,县运管部门组织4个执法中队、25名执法人员不定时深入客运市场进行检查,严格查处无证无照经营、乱停乱靠、倒客、甩客、宰客等违章经营行为。(宁建鹏)

助困、助业、助技、助医、助稳、助志

广天乡干部与困难群众结“亲戚”

本报讯 (记者温书功)2月8日,记者来到郟县广阔天地乡邱庄村贫困户邱文奎的家中,只见他们老两口一边烤着火一边看着电视,神情安然。

问及过年有啥困难,老人脸上笑开了花。他说:“天寒地冻的,乡里包村干部还惦记着我们老两口,前几天,又送年货又送钱,俺真是赶上了好时候。”

从去年12月份开始,广天乡就组织人员进村入户,对全乡11个村的空巢老人、困难户、优抚对象逐一进行走访,准确掌握困难群众过冬物资需求,登记造册。采取“一对一”“多对一”的结对帮扶

办法,开展了乡干部下乡结“亲戚”活动。

为保证活动扎扎实实取得实效,广天乡党委、政府要求,全面推行干部“民情日记”和“夜访农家”制度,每名帮扶干部要从帮扶对象所面临的最困难、最迫切、最需要解决的突出问题入手,着力在助困、助业、助技、助医、助稳、助志等方面落实帮扶措施。

据统计,两个多月来,该乡党员干部共收集村民意见、建议46条,帮助所住村和农户解决困难231个,走访农户786户、慰问困难户59户(次),发放慰问金8万元。



2月12日,一台挖掘机正在填埋地下管道。

为彻底解决堂街镇东部山区农业灌溉问题,去年,郟县水利局争取到项目资金1000万元,实施恒压灌区3期工程。项目共建设主、支管道8200米,新建蓄水池6座。

项目建成后,可彻底解决该镇东部山区14个行政村5000多亩耕地灌溉问题。

本报记者 温书功 摄

如逆水拉船的纤夫,深深地弯下腰,咬紧牙关,以一个女人柔弱的臂膀,撑起行将破碎的家……

范花萍:由“弱女子”变身“女强人”

提起范花萍,郟县渣园乡寺街村的老老少少都直竖大拇指:“这个人,难得!”2月7日,记者走近范花萍、王秀成夫妇,了解他们背后的故事。

丈夫瘫痪公公偏瘫 一人撑起这个家

1983年5月,21岁的范花萍和22岁的寺街村青年王秀成喜结连理。心灵手巧的王秀成是当地有名的木工,每月都有不错的收入,两人的小日子过得有滋有味。一年后家里添了个小千金,一家人更是其乐融融。

然而,好景不长,就在女儿周岁前几天,在县城做木工活的王秀成突然感到半身麻木,双腿也迈不开步子了。几天后他竟瘫坐在地上,连站也站不起来了。

“你丈夫患的是硬膜外结核,目前这种病在国内基本上没有治愈的希望。”省人民医院专家告诉范花萍这个噩耗时,她哭成了泪人。

屋漏偏逢连阴雨。王秀成的父亲也得了偏瘫,卧床不起了。从此后,家务活、地里活范花萍一人支撑,收秋种麦,她独自背背扛扛。她每天把饭端到丈夫、公公面前,一口一口地喂,吃完后,再送上茶水。如果天气不错,她会将丈夫、公公背

到院里晒晒太阳。晚饭后,她给丈夫、公公洗脚、脱衣服。夜里,她还要起来两三次照顾两个病人,没有睡过一个安稳觉。

那些年,他们家连一袋洗衣粉也不舍得买,拾一大堆皂角洗衣用。范花萍从没舍得添置过一件新衣服,但是丈夫、公公深爱吃的、能吃的,不计钱多钱少,她都毫不犹豫地购买。

“花萍啊,你已经尽心尽力了。我看,就离了吧!”每逢听到亲戚说这些话时,范花萍都会连连摇头对他们说:“既然嫁进了这家的门,就是这家人,照顾他们就是我的责任。丢下他们,我不忍心。”

范花萍如逆水拉船的纤夫,深深地弯下腰,咬紧牙关,以一个女人柔弱的臂膀,撑起这个行将破碎的家。

不忍连累妻子 丈夫多次欲自杀

王秀成却始终无法接受自己下肢瘫痪的事实,整日心情沉重。一天中午,他竟想用电线结束自己的生命,刚好被回家的范花萍发现阻止了。从此,家里的电线、开关,她都请人改得高高的。

后来,丈夫有了手摇轮椅,谁知道他又背着家人,几次来到村北的水坝上,想

栽进去,幸好都被细心的范花萍及时发现阻止了。

范花萍了解自己的丈夫了,她知道,丈夫是个要强的人,他从来都不想拖累别人,更别说现在要别人照顾一辈子了。她更明白,照此下去不是办法,虽然自己不怕吃苦,但是她害怕丈夫因此而失去生活的希望,离她而去。

她要丈夫的“心”重新“站”起来!为此,范花萍找到了当时驻郟县部队精通无线电修理的高洪甫排长,请他教丈夫无线电修理技术。她觉得,丈夫只有拥有一技之长,才不会觉得自己连累家人,才不会轻易地结束自己的生命。

1988年后的一年时间里,每逢星期天,高排长就会带着小板车和无线电修理工具,教王秀成学习无线电修理知识。一年之后,王秀成的无线电修理门市终于开业了。有了营生的王秀成,性格也开朗起来。这个多难的家庭又开始充满了欢声笑语。

“弱女子”变身“女强人”

1990年,在村里的帮助下,范花萍在自家门前的县乡公路边建起了3间简易的

百货商店,在亲朋好友和乡亲们的帮助下,商店的生意非常红火。

最初一直是范花萍一个人到县城去进货,自1996年以后,范花萍为丈夫买回来一辆专为下肢瘫痪的残疾人设计的电动三轮摩托车,一来可以让丈夫经常开着车出去兜兜风,散散心,二来让王秀成开着进货等于又给他一个创造自身价值的机会。

由于品种齐全,服务周到,范花萍的商店很受周围乡镇父老乡亲的青睐,经济效益也明显提高。

2006年,范花萍拆掉了原来的小门店,建起了一个集批发、零售、物流配送于一体的寺街超市;2008年,她又盖起了属于自己的两层小楼,购置了配送汽车。

2012年3月,他们又在黄道镇纸坊村承包了50亩土地种蔬菜。日子越过越红火,众人羡慕不已。

听说记者来采访,邻居们都纷纷围过来夸赞范花萍。李大婶对记者说:“这么多年,花萍这么细心地照料秀成,很难得。秀成有福气啊,娶了一个好老婆!”

说起妻子,王秀成一脸笑意:“她啥都好,没有她,我早就没命了。”

(本报记者 温书功)